Внеклассное мероприятие       по теме «Натуральные числа»
5 класс

Выполнила: Учитель физики и математики МОУ СОШ №5 г. Алзамай Таргонская НС

Декабрь 2011

Внеклассное мероприятие по теме «Натуральные числа»
1. Цель мероприятия: повторение и закрепление ранее полученных знаний по теме «Натуральные числа», пробуждение и развитие устойчивого познавательного интереса учащихся к предмету. 

2. Задачи:

a. Развитие ЗУНков по теме «Натуральные числа»;
b. Развитие и укрепление интереса к предмету математики, как науке;

c. Формирование самостоятельной активной позиции учащихся в учебной деятельности.

3. Целевая группа: обучающиеся 5 класса.
4. В ходе мероприятия обучающие должны повторить и закрепить знания: действия с натуральными числами, порядок выполнения действий, решение уравнений, степень числа, формулы площади и объема.

5. Описание: данная математическая игра проводится в 5 классе после изучения темы «Натуральные числа»,  способствует повторению, закреплению, развитию ЗУНков по данной теме. 
6. Место проведения – актовый зал, в котором расставлены столы и стулья для работы команд. 

7. Оборудование и материалы: компьютер, проектор, экран; деревянный куб (небольшой); ватман, фломастеры, ножницы, скотч двусторонний, цветочки из цветной бумаги по числу участников, жетоны разного цвета.
8. Музыкальное сопровождение: отрывки из аудиокниги Волкова «Волшебник изумрудного города»; «песня Эли и ее друзей», песня Гудвина. Данные файлы используются в презентации.
9. Продолжительность мероприятия: 70 минут
10. Правила проведения игры: ребята заранее разбиваются на группы по желанию по 5-6 человек, итого получается 4 группы. Цель создания групп – взаимопомощь. 
Ребята могут просить помощи у товарищей по группе или у консультантов – старшеклассников. На втором и последующих этапах каждой группе выдается комплекс заданий, включающих в себя ту или иную подтему данной темы. В группе нет одинаковых заданий, задания разноуровневые. Право выбора заданий предоставляется учащимся. За каждое правильно выполненное задание выдается жетон определенного цвета: задание №1- №2  – жетон желтого цвета, №3 – зеленого цвета, № 4-5 – красного цвета.
В конце игры происходит обмен жетонов по желанию обучающихся:

4-5 красных – на оценку «отлично» или право быть консультантом (помощником) на следующем мероприятии, или подготовить минутку занимательной математики на урок.
4-5 зеленого цвета – на оценку «хорошо» и право провести устный счет на следующем уроке 
4-5 желтого цвета – на оценку «удовлетворительно» и сфотографироваться на фоне героев сказки или сохранить жетоны и перенести их на следующее занятие, где можно будет суммировать с новыми и получить лучшую оценку.
Помощниками в подготовке, организации и проведении данного мероприятия являются  ребята старшеклассники. 
	Этап
	Подэтап
	Сроки, продолжительность
	Формы и активные методы обучения
	Подробное описание формы/метода, содержание 
	

	Начало
	Орг момент
	1-2 мин
	
	Здравствуйте все  присутствующие! Сегодня мы попадем с Вами в волшебную страну под названием «Натуральные числа». Сегодня мы будем помогать героям сказки Волкова «Волшебник изумрудного города» проходить трудности, а для этого мы должны сплотиться в команду. Вы распределились по группам. Настало время представиться каждому члену команду.
	[image: image3.jpg]


Слайд 1 со звуковым файлом – «В гостях у сказки».

	1.Вхождение
	«Представь себя»
	10 минут
	Метод «цветок»
	Цель: кратко сказать о своих достижениях по данной теме, почувствовать уверенность в себе.

Группы: все участники               
Численность: без ограничений 
Проведение: Учитель раздает ученикам заранее заготовленные разноцветные лепестки цветка. Обучающиеся заполняют их, кратко отвечая на вопросы: «По данной теме я умею…, я знаю…, я могу помочь в вопросе …, мои опасения  (вслух не произносятся!)».
Когда работа закончена, каждая группа участников выходит на сцену актового зала, и каждый  участник делает презентацию о себе. Все лепестки собираются в цветки (из 3-4-ех лепестков) и прикрепляются на стену, остаются там до окончания образовательного мероприятия.
	Слайд 2 «Представь себя» в сопровождении минусовки «В гостях у сказки»

	2 
	
	
	С Эли произошла беда. Её вместе с Тотошкой унесла буря, и они попали в волшебную страну. Кого они встретили на своем пути? (Страшилу, Дровосека, Льва). Давайте поможем в нелегком пути друзьям, сделаем им телегу, чтобы легче было передвигаться по волшебной стране, и вымостим дорогу кирпичиками.
	Слайд 3 со звуковым файлом о начале бури.           
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	2.повторение материала
	«Сделай сам, объясни другому»
	15 минут
	Цель: повторить материал по данной теме. 

Группы: все участники команд

Материалы: вырезанные из ватмана спицы, обод колеса; двусторонний скотч

Проведение: Командам раздаются карточки с разноуровневыми заданиями для самостоятельного выбора задания. Ребята имеют право советоваться, помогать друг другу, но цель - самому наработать как можно больше правильных заданий для получения жетонов. Кроме того за каждое правильно выполненное задание команда получает элемент  колеса телеги. За правильностью выполнения заданий следят консультанты по 2 человека на группу.  По мере выполнения полученных заданий командами, на экране (слайд 5) появляется 4 собранных колеса (в соответствии с номерами команд), а команды из полученных элементов собирают с помощью скотча колеса, прикрепляют их к кубу (или стулу), импровизируя телегу  (4 команды – 4 колеса). Задания в приложении №1
	 Слайд 4. Во время выполнения задания тихо звучит минусовка песни Гудвина.

Слайд 5 собранные колеса 

[image: image1.emf]Найдите значение выражения: 

а)  9∙68 – 515:5=    ;                б) 8 ∙ 99 – 816 : 8 =   ;        

в) 7 ∙ 98 – 636:6=     ;                 { 135 ∙ 12 - 35∙12= }

Найдите значение выражения: 

а) 8а+250 при а=12  ;           б) (3а+11) ∙ 4 при а=23 ;                  

в) (193-3с) : 5 при с=26 ;        { 16 (b+12) при b=13 }

Составьте выражение и найдите его значение: 

а) сумма произведения 24 и 11 и частного чисел 93 и 3;  

б) сумма числа 206 и произведения чисел 203 и 26 ;

{разность произведений чисел 96 и 5 и чисел 82 и 3}

Укажите порядок действий и выполните вычисления: а)

а) 86 ∙ (258 + 246) : 129=   ;         б) (167 + 238) ∙ 39 :117=   ;                          

в) 8016 : 167 ∙ (128 + 179)= ;     {5713 : 197 ∙ (166 + 138)=  }

Решите уравнения: а) 8х -7х +10 = 12;      б) 13у +15у -24 = 60;                                              

в) 6к +5к -33 = 0           { 3с -2с  15 = 32}



	3.
	Физминутка 
	3 минуты
	Начинаем отдыхать! (потянуться)

Спинку бодро разогнули,

Ручки кверху потянули!

Раз и два, присесть и встать,

Чтобы отдохнуть опять.

Раз и два вперед нагнуться,

Раз и два назад прогнуться. (движения стишка)

Вот и стали мы сильней, (показать «силу»)

Здоровей и веселей! (улыбнуться друг другу)



	4. закрепление материала
	«Проверь себя»
	20 минут
	«Мозговая атака»
	Цель: генерировать максимальное количество идей на данную тему.
Группы: все участники команд

Материалы: Листы А4 4-х цветов («кирпичики») для 4-х команд, ручки

Проведение: каждой команде выдаются разноуровневые задания, которые прорешиваются на обратной стороне «кирпичика» с указанием фамилии. В качестве  консультантов выступают помощники старшеклассники по 2 человека на группу. За каждое правильно выполненное задание участник получает жетон определенного цвета, далее «готовые (с решенными заданиями) кирпичики» выкладываются на сцене в виде дорожки к импровизированной телеге. На экране появляются кирпичики в соответствии с номером выполненного задания в каждой команде.
	Слайд 6. Совместными усилиями телега собрана, но ехать по полю на ней сложно, надо вымостить  дорогу кирпичами. 
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Слайд 7 с заданиями

	5. представление по желанию работ учащихся
	 «Я это сделал! Я это смог!» или «похвали себя!»
	15 минут
	Цель: представить результаты работы каждого желающего участника.

Группы: по желанию все участники

Проведение: каждый желающий с места говорит о своих достижениях, чему научился, что повторил, какое задание составил самостоятельно. Если чьи–то опасения не оправдались, то желающие могут снять со стены лепестки с опасениями, куда прикрепляли  в начале мероприятия.
	Слайд 8. Вот мы все вместе помогли Эли и ее друзьям добраться до «Изумрудного города». Теперь мы точно знаем, что Элли и Тотошке будет легче проходить все испытания.
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	6. Д/З
	По желанию учащихся: выполнить творческое задание по теме. Например, создать компьютерную презентацию по какой либо теме данного раздела, сделать карточки - образцы для решения уравнений, карточки – подсказки на порядок действий, придумать, прорешать и оформить карточки со своими заданиями (можно с иллюстрациями). Каждая работа обязательно оценивается.
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Слайд 9. Вот и подошло к концу наше путешествие с героями сказки «Волшебник Изумрудного города».  Сейчас вы можете обменять ваши заработанные жетоны на оценку. 


Приложение №1 
	 «Сделай сам, объясни другому» 

(В скобках даны дополнительные задания)
1. Найдите значение выражения: 

а) 9∙68 – 515:5=    ;         б) 8 ∙ 99 – 816 : 8 =   ;       в) 7 ∙ 98 – 636:6=      ;            { 135 ∙ 12 - 35∙12= }

2. Найдите значение выражения: 

а) 8а+250 при а=12  ;   б) (3а+11) ∙ 4 при а=23 ; в) (193-3с) : 5 при с=26 ;       { 16 (b+12) при b=13 }

3. Составьте выражение и найдите его значение: 

а) сумма произведения 24 и 11 и частного чисел 93 и 3;  

б) сумма числа 206 и произведения чисел 203 и 26 ;

{разность произведений чисел 96 и 5 и чисел 82 и 3}

4. Укажите порядок действий и выполните вычисления: а)

а) 86 ∙ (258 + 246) : 129=   ; б) (167 + 238) ∙ 39 :117=   ;   в) 8016 : 167 ∙ (128 + 179)= ;     {5713 : 197 ∙ (166 + 138)=  }

5. Решите уравнения: а) 8х -7х +10 = 12;      б) 13у +15у -24 = 60;    в) 6к +5к -33 = 0    { 3с -2с  15 = 32}


 «Мозговая атака»
I. Реши по образцу:

 Образец. Решите уравнение: 169 · x = 4225

                          Решение : 169 · x = 4225

                                               X = 4225 : 169

                                               X = 25.

   По указанному выше образцу решите уравнения :

а) 138 · x = 14 076                б) b · 37 = 11 174                   в) c : 34 = 288
II. Реши по образцу: 

Образец. Решите уравнение: ( 1987 + x ) : 27 = 2160

Решение : (1987 + x ) : 27 = 2160

                   1987 + x = 2160 · 27

                    1987 + x = 58 320

                     x = 58 320 – 1987

                     x = 56 333

 По указанному выше образцу решите уравнения :

а) ( x + 242 ) + 76 = 538              б) ( x – 379 ) + 125 = 30 000                  в) 28x : 4 = 1344

III. Решите уравнение:

а) 37 + x + 963 = 1000

б) 30a - 16a = 1498

в) 8y + 10y + y = 1200

IV. Придумай задачу, которая решалась бы с помощью уравнения: а)3а + 2а = 75     б) m + 5m = 90    в) с +с +с = 46 +с 
Ссылки:

1. http://www.tomsk-sp.ru/asp/sbor.php?page=11&brend=Belfax 
2. http://www.kornilova.by/library/?PAGEN_1=140 
3. http://land.web-3.ru/landscapephotos/?id_gallery=371 
4. http://www.priroda.otpusk.spb.ru/open.htm?pole/pl5_1.jpg 
5. http://www.mirknig.com/knigi/raznoe/1181157107-volshebnik-izumrudnogo-goroda-audiokniga.html
«Сделай сам, объясни другому»

Найдите значение выражения: 

 а)  9∙68 – 515:5=    ;                б) 8 ∙ 99 – 816 : 8 =   ;        

 в) 7 ∙ 98 – 636:6=     ;                 { 135 ∙ 12 - 35∙12= }

Найдите значение выражения: 

а) 8а+250 при а=12  ;           б) (3а+11) ∙ 4 при а=23 ;                  

в) (193-3с) : 5 при с=26 ;        { 16 (b+12) при b=13 }

Составьте выражение и найдите его значение: 

а) сумма произведения 24 и 11 и частного чисел 93 и 3;  

б) сумма числа 206 и произведения чисел 203 и 26 ;

{разность произведений чисел 96 и 5 и чисел 82 и 3}

Укажите порядок действий и выполните вычисления: а)

а) 86 ∙ (258 + 246) : 129=   ;         б) (167 + 238) ∙ 39 :117=   ;                          

в) 8016 : 167 ∙ (128 + 179)= ;     {5713 : 197 ∙ (166 + 138)=  }

Решите уравнения: а) 8х -7х +10 = 12;      б) 13у +15у -24 = 60;                                              

                                  в) 6к +5к -33 = 0           { 3с -2с  15 = 32}
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